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Nazwa kwalifikacji: Montaz, konfiguracja i utrzymanie urzadzen sieci telekomunikacyjnych
Oznaczenie kwalifikacji: E.02
Wersja arkusza: X

E.02-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Do przesytania na odlegto$¢ 50 m sygnatu o czegstotliwosei 2,4 GHz i poziomie mocy 30 dBm nalezy uzy¢

A. kabla ptaskiego.

B. kabla koncentrycznego.

C. skretki miedzianej ekranowane;.
D. skretki miedzianej nieekranowane;.

Zadanie 2.

Jako wspornik uchwytu odciagowego na stupie telekomunikacyjnym nalezy zastosowac¢ element

-
Ed
>

D ._

A. B.

Zadanie 3.
Dla jakiej wartosci rezystora R4 w przedstawionym na schemacie ukladzie antylokalnym nie slychaé

wlasnego glosu w stuchawce S1? o

A, 400Q : :
B. 600Q R1 R2
C. 800 O 50 Q s1 100 Q
D. 900Q Cj m1
R3 R4
200 Q xQ
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Zadanie 4.

Ktory element nalezy zamontowa¢ w miejscu oznaczonym literg ,,.X”, aby zwigkszy¢ zasigg transmisji
pomigdzy centrala operatora a centralag abonencka PBX?

A. Regenerator.
rmadem HDSL modem HDOSL
B. Sumator.
N centrala PBX NTU X LTU Centrala pperatara
C. Splitter,
D. Filtr.
Zadanie 5.

Tx EE i
Rx EE K

i
"

TE1 TE2

Rezystory R3 i R4 o rezystancji rownej impedancji linii zostaly zamontowane na koficu magistrali ISDN po

to, aby
A. ograniczy¢ prad w linii.
B. zmniejszy¢ rezystancje linii.
C. wyrownac potencjal pomigdzy zytami linii.
D. zapobiec odbijaniu si¢ sygnatu od koncow linii.
Zadanie 6.
Narzedzia przedstawionego na rysunku uzywa si¢ do -
A, Sciagania powloki kabla, ‘
B. zaciskania szybkoztaczek.
C. demontazu laczéwek LSA.
D. zaciskania ztaczy swiattowodowych ST.
Zadanie 7.

Gniezdnik jest elementem

taczowki.

glowicy kablowe;.

gniazda zasilajgcego.

analogowego aparatu telefonicznego.

Ccnw»

Strona3 z 10



Zadanie 8.

Na rysunku przedstawiono

oawp

Zadanie 9.
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J

gniezdnik LSA.

uchwyt szafy 19,
panel krosowniczy.
stelaz przetacznicy MDF,

.:‘.
i
.'

_:'
44

T
:.

W instalacji antenowej stacji bazowej GSM umieszczonej na dachu budynku ekrany zewnetrzne kabli

koncentrycznych

A.

powinny by¢ uziemione.

B. nie mogg by¢ uziemione.

C. powinny by¢ zwarte z Zyla srodkowa.

D. nie mogg by¢ prowadzone wzdhuz konstrukeji metalowych.
Zadanie 10.
Na rysunku przedstawiono O \

A. stelaz zapasu kabla. \

B. wybierak krzyzowy centrali. ) {

C. obejme do mocowania mufy. -~

D. uchwyt pokrywy studni kablowej. !/ ' \

rd - ;}

Zadanie 11.
Izolacja przewodu neutralnego w kablu zasilajacym krotnice PCM z sieci energetycznej ~230 V powinna by¢
koloru

A. czarnego.

B. brazowego.

C. niebieskiego.

D. zotto-zielonego.
Zadanie 12.

Ile par zyt kabla uzywa si¢ do podtaczenia urzadzenia telekomunikacyjnego do sieci pracujgcej w standardzie
ethernet 1000Base-T?

cawp

Jedna pare.
Dwie pary.
Trzy pary.
Cztery pary.
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Zadanie 13.

Zgodnie z normg PN-T-06260:1974 przedstawiony na rysunku znak ostrzegawczy umieszczony na drzwiach
pomieszczenia w obiekcie telekomunikacyjnym oznacza, ze w pomieszczeniu znajduja si¢

zrodta pola elektromagnetycznego.
zrodta promieniowania laserowego.
zrace kwasy do akumulatorow zasilajacych.

ocaw»

niebezpieczne opary z chemicznych zrodel pradu.

Zadanie 14.

Ile wynosi $rednie natezenie pradu pobieranego z baterii akumulatorow o napigciu 48 V, jesli pobor mocy
zasilanej centrali PBX jest rowny 96 W?

A 02A
B. 05A
C. 20A
D. 40A

Zadanie 15.

Na rysunku przedstawiono ztacze koncentryczne typu

A F
B. N
C. BNC
D. SMA

Zadanie 16,

Podczas prac montazowych w obiekcie telekomunikacyjnym zwarcie ze sobg konektorow ,,+” i .-

k)

zasilajacych miejskg centrale telefoniczng napieciem 48 V moze spowodowac

A. uszkodzenie centrali.

B. uszkodzenie portow abonenckich.

C. porazenie cztowieka napieciem elektrycznym.

D. powstanie groznego dla cztowicka tuku elektrycznego.

Zadanie 17.

Na rysunku przedstawiono schemat uktadu prostownika T

AVAS

A. mostkowego.

B. dwufazowego. R 1[]
C. dwupotowkowego.
D

o)
3%

jednopotowkowego.
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Zadanie 18.
Ktory element przedstawiono na rysunku? e .
o5 = T S Fa
A. Glowice kablowg. ) :
B. Laczowke kablowa.
C. Laczowke uziemiajacy.
D. Magazynek odgromnikow.,
Zadanie 19,

Wielodetektorowa czujka przeznaczona do wykrywania pozaru w obiekcie telekomunikacyjnym zadziata,
gdy pojawi si¢ dym widzialny lub gdy wystapi wzrost temperatury powietrza. Symbole graficzne detektorow
zamieszczono na rysunku. Ktore detektory zastosowano w czujce?

A. Termistor PTC i transoptor. +

B. Warystor i fototranzystor. A
C. Fototranzystor i transoptor. <! \
D. Fotodiodg i termistor NTC. -

Zadanie 20,

Przestawiony na rysunku kontrakton w systemie alarmowym zabezpieczenia obiektu telekomunikacyjnego
pelni funkcje czujnika

A. Swiatla.

B. wilgoci. £ / e N
C. polamagnetycznego. - —’

D. wysokiej temperatury.

Zadanie 21.
Ile zyt miedzianych ma kabel telekomunikacyjny o oznaczeniu XzZTKMXpw 200x4x0,5?
A. 100
B. 200
C. 400
D. 800
Zadanie 22.

Na rysunku przestawiono trakt E1 taczacy multiplekser z demultiplekserem. Ktorg technike zwielokrotnienia
zastosowano w systemie?

A. FDMA -—\I ' |/ |
B. TDMA _— linia -
C. WDMA
D. CDMA
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Zgodnie z twierdzeniem Shannona-Hartleya na przepustowos¢ kanatu transmisyjnego nie wplywa

Twierdzenie Shannona-Hartleya:

. 5
€ = Wiog, (1+ <)
N
C - przepustowos¢ kanatu w bitach na sekunde,
W - szerokos¢ pasma w hercach,
S - moc sygnatu,
N - moc szumu.

Zadanie 23.

A. moc szumu.

B. moc sygnatu.

C. szerokos¢ pasma.

D. czestotliwos¢ sygnatu,
Zadanie 24.
Ktore oznaczenie stosowane jest dla portu cyfrowego ISDN w centrali PBX?

A. ab

B. ST

C. CIS

D. LAN/WAN
Zadanie 25.

Technika komutacji kanatow polega na

A. stalym polaczeniu dwoch odleglych abonentow.
B. zestawieniu indywidulnego potaczenia pomiedzy dwoma elementami sieci na czas niezbedny

do przestania informacji.

C. dzieleniu strumienia danych na pakiety, a nastepnie wysylaniu ich za pomoca taczy

komunikacyjnych pomi¢dzy weztami sieci.
D. przekazywaniu danych miedzy stacjami w sieci telekomunikacyjnej w formie wiadomosci

posiadajacych adres stacji docelowe;j.

Zadanie 26,

Translacja analogowa w centrali PBX stuzy do

podtaczenia linii wewnetrzne;.
podtaczenia linii zewnetrznej.
thimaczenia zapowiedzi on-line.
generowania zapowiedzi stownych.

cow»
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Zadanie 27.
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Ktory z sygnatow jest zakodowany w kodzie AMI?

+1_]

Zadanie 28.

0 [

|

Sygnat informujacy o numerze abonenta wywotujacego (ushluga CLIP) przesylany jest w analogowym taczu

abonenckim

A,
B.
C.
D.

Zadanie 29,

ponizej pasma akustycznego.,
powyzej pasma akustycznego.

przed pierwszym sygnatem dzwonka.
pomiedzy pierwszym a drugim sygnatem dzwonka.

Sygnal o parametrach: czgstotliwosé 50 Hz, czas trwania w cyklu nadawania 1 s, czas przerwy w cyklu

nadawania 4 s,

A.
B.
C.
D.

Zadanie 30.

jest sygnatem

wolania.
dzwonienia.
zwolnienia tacza.
zwrotnym wolania.

Na wejscia A i B podano stany logiczne w standardzie TTL. W takiej konfiguracji uktad przedstawiony na
schemacie pelni rolg bramki logiczne;j

A.

B.
C.
D

OR
NOR
AND
NAND

D2

Ao_'}‘_

oY

u}]
u R1

B o H
C J;;
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Zadanie 31.

Sygnat zegarowy systemow telekomunikacyjnych jest przebiegiem
A. trojkatnym.
B. prostokatnym.

C. sinusoidalnym.
D. piloksztalttnym,

Zadanie 32.

Na podstawie zamieszczonych w tabeli wynikow pomiaréw napig¢ na wejSciach i wyjsciu bramki logiczne;j
TTL mozna stwierdzi¢, ze jest to bramka

A. OR Wel We 2 Wy
B. NOR oV oV 5V
C. AND oV 5V oV
D. NAND >V ok 0¥
5V 5V oV
Zadanie 33.

Na podstawie wynikow pomiaru rezystancji izolacji dla czterech par zyl miedzianych o dhugosci trasowe;]
rownej 1 km: Ry, = 2 000 MQ, Reqg =1 500 MQ, Ree = 1 200 kQ, Ry, = 600 kQ mozna stwierdzic¢, ze zostata
uszkodzona izolacja

A. parzylabicd.
B. parzytefi gh.
C. tylko pary zyt ab.
D. tylko pary zyl gh.

Zadanie 34,

Ile wynosi poziom mocy, jezeli na oporniku o rezystancji 600 Q wydzielita si¢ moc o wartosci 10 W?

A. 20dBm
B. 40dBm
C. 60dBm
D. 80dBm
Zadanie 35.
Ile wynosi bezwzgledna warto$¢ napi¢cia, jezeli jego warto$¢ wzgledna jest rowna 0 dBu?
A 0V
B. 1V
C. 0,001V
D. 0,775V
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Zadanie 36.
W instrukcji obstugi analogowego aparatu telefonicznego umieszczono informacjg, 7e aparat moze odbierac

sygnaty FSK, co oznacza, ze aparat moze

A. deszyfrowac polgczenia.

B. sprawdzac poczt¢ glosowa.

C. wyswietla¢ numer wywotujacy.

D. informowac o koszcie za potaczenie.

Zadanie 37.
Abonent uaktywnit ustuge DND (ang.: Do Not Disturb), ktora polega na blokadzie

A. prezentacji numeru.

B. aparatu telefonicznego.

C. polaczen wychodzacych.
D. potaczen przychodzacych.

Zadanie 38.

W uproszczonym schemacie aparatu telefonicznego cyfra 1 oznaczono uktad

A. wybierania DTMF.
B. mostka zasilajacego. o 2 +
C. wywolania dzwonka. 2 n
D. wybierania impulsowego. o_\—_l_c.a -
1
Linia 3
1
b
o
Zadanie 39.

Na schemacie ukladu montowanego pomiedzy linig i aparatem telefonicznym w celu ochrony aparatu przed
przepieciami pochodzacymi z linii telefonicznej btednie podtaczono

A. cewkeLl. L1 PTC1 & E1
B. warystor W1. O‘—E Mo
C. bezpiecznik B1.
D. termistor PTC2. B1 |::| w1
L2 PTC2 L2 E2
| Y'Y o
Zadanie 40.

Reflektometrem OTDR mozna zlokalizowac¢ uszkodzenia telekomunikacyjne;j linii

A. radiowe;.

B. miedziane;j.

C. falowodowe;j.

D. swiatlowodowe;j.
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